Zestaw 35

KLASY PO SZKOLE PODSTAWOWE)

1. Dany jest czworokat wypukty ABCD, w ktérym <« DAB = <« ABC.
Symetralne odcinkdw AD i BC przecinajg sie w punkcie M lezgcym na
odcinku AB. Udowodhnij, ze AC = BD.

2. Na przeciwprostokatnej BC trdjkata prostokatnego ABC zbudowano
po zewnetrznej stronie kwadrat BCDE. Niech O bedzie srodkiem tego E
kwadratu. Wykazaé, ze < BAO = <« CAO.

3. Czy istnieje taki trojkat o bokach dtugosci a, b, c, ktérego pole jest

ab+ bc L
4

? Odpowiedz uzasadnij. A B

rowne

KLASY PO GIMNAZJUM

1. Udowodnij, uzywajac twierdzenia Ptolemeusza, ze w pieciokgcie foremnym przekatna i
+\/§ E D

bok pozostajg w ztotej proporcji, czyli, ze ich stosunek wynosi 1T

2. Na przeciwprostokatnej AB trojkata prostokgtnego ABC zbudowano, po c Q

jego wewnetrznej stronie, kwadrat ABDE o s$rodku O. Znajac dtugosci AN
odcinkdéw AC i BC oblicz dtugo$é odcinka OC. / \“\\

3. Dany jest trojkat ABC, w ktorym spetniona jest rownosé AC+BC=2AB. Punkt
| jest srodkiem okregu wpisanego w trojkat ABC, a punkt O jest sSrodkiem
okregu opisanego na tym tréjkacie. Wykaz, ze jezeli O+l, to proste Ol i Cl sg
prostopadte.

Rozwigzania nalezy przestac na adres jareksz@interia.pl do soboty 5 czerwca do pdtnocy.
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